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 — çàïàì’ÿòàé;

 — ðîáîòà â ïàðàõ àáî ãðóïàõ;

 —  êðóãîâ³ âèðàçè;

 — âèêîíàé çà äîïîìîãîþ  
          ë³÷èëüíîãî ìàòåð³àëó;

 — ïîð³âíÿé;

 — òâîð÷³ çàâäàííÿ.

Дорогий першокласнику!
Дорога першокласнице!

Вітаємо тебе на сторінках другої частини посібни-
ка. Тут ти дізнаєшся, що таке задача і з яких елемен-
тів вона складається, які бувають типи задач та як їх 
розв’язувати. Також вивчиш таблиці додавання і від-
німання в межах 10, ознайомишся з назвами компо-
нентів цих дій, продовжиш виконувати обчислення 
й порівняння виразів. 

Тебе чекають цікаві дослідження та робота з інфор-
мацією, поданою у вигляді схем, таблиць, діаграм. 
А ще ти довідаєшся, що таке кілограм та літр і що ви-
мірюють у цих одиницях.

Бажаємо наснаги й успіхів!
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Êîìïîíåíòè ä³¿ äîäàâàííÿ. Ìíîãîêóòíèê

ñóìà

Ðàçîì

?

   1.  Ïðî÷èòàé íàçâè ÷èñåë ïðè äîäàâàíí³. Çàïàì’ÿòàé ¿õ.

 2.  Âèêîíàé ä³¿. Ï³äêðåñëè íàéá³ëüøèé äîäàíîê ³ íàéìåíøó 
ñóìó. 

 3.  ßê³ ç öèõ ô³ãóð ìîæíà íàçâàòè ìíîãîêóòíèêàìè? Îá´ðóí-
òóé ñâîþ äóìêó.

 4. 

4 + 4 = 2 + 3 = 5 + 3 = 

1 + 7 = 3 + 6 = 8 + 2 =



5

5 + 3

10

2 + 4

8

4 + 5

9

7 + 3

6

 5.  Íàçâ³òü ñï³ëüí³ îçíàêè öèõ òâàðèí.

 6. 

 7.  Ñêëàäè é çàïèøè âèðàçè íà äîäàâàííÿ. Îá÷èñëè ¿õ òà 
ï³äêðåñëè îòðèìàí³ ñóìè.

 8.  Âèêîíàé äîäàâàííÿ. Ï³äêðåñëè íàéá³ëüøó ñóìó.

 9.  Íàìàëþé çë³âà â³ä ÷îòèðèêóòíèêà ï’ÿòèêóòíèê, à ñïðàâà 
â³ä òðèêóòíèêà — êðóã.

= =

= ==

=
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×èñëî ³ öèôðà 0. 
Ïîð³âíÿííÿ íóëÿ ç íàòóðàëüíèì ÷èñëîì

2 – 2 =

Ïàñëîñÿ Ï³øëî äîäîìó Çàëèøèëîñÿ 
íà ëóç³

?

1     2     3 0     1     2 3     4     5 0     1     2

= = =

  1. 

Çâåðíè óâàãó, íà ÿêîìó ì³ñö³ ÷èñëîâîãî ðÿäó ðîçòà-
øîâàíå ÷èñëî 0.

 2.  Ðîçãëÿíü ìàëþíêè é çàïèñè. ßê îòðèìàëè ÷èñëî 0?

 3. 

 4.  Ïîë³÷è ïðåäìåòè é îáâåäè â³äïîâ³äíå ÷èñëî çà çðàçêîì.
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 5.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 6. 

 7. 

 8.  Çà äîïîìîãîþ ÿêî¿ ðèñêè äàíèé â³äð³çîê çìåíøèëè íà 
1 ñì; íà 2 ñì; íà 3 ñì; íà 4 ñì?

 9. 

 10.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

Áóëî Âèòðàòèëè Çàëèøèëîñÿ

10 ãðèâåíü ?

4 + 4

10

2 – 2

8

5 + 4

0

8 + 2

9

= = 

4 – 4 =  –  =  –  = 
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 0

2 + 5 2 + 0

Ñòîÿëî Ïîñòàâèëè Ñòàëî êîíåé

?

5 – 0 = 5

5 + 0 = 5

Áóëî Ïðèíåñëè Ñòàëî êâ³ò³â

?

 + =  + =  + = 

   1. ßê çì³íèòüñÿ ÷èñëî, ÿêùî äî íüîãî äîäàòè 0? Â³ä 
íüîãî â³äíÿòè 0? Çðîáè âèñíîâîê.

 2. 

 3.  ßêèé âèðàç â³äïîâ³äàº ìàëþíêó? Ùî òðåáà çì³íèòè íà 
ìàëþíêó, ùîáè éîìó â³äïîâ³äàâ ³íøèé âèðàç?

 4.  Ñêëàäè, çàïèøè é îá÷èñëè âèðàçè ïðî êðàïî÷êè íà ê³ñòî÷êàõ 
äîì³íî.
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8 + 2 = 4 + 4 = 10 – 2 =

5 + 5 = 3 + 6 = 10 – 1 =

2 + 8 = 5 + 4 = 9 – 3 =

6 + 3 = 7 + 3 = 10 – 3 =

 5.  Îá÷èñë³òü.

 1. 

 2.

 6.  Ñê³ëüêè ³ ÿêèõ ç³ðî÷îê òðåáà ïåðåôàðáóâàòè, ùîá ðî-
æåâèõ ³ áëàêèòíèõ ç³ðî÷îê ñòàëî ïîð³âíó? Îáâåäè ¿õ.

 7.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 8.  Çà ìàëþíêîì ñêëàäè, çàïèøè é îá÷èñëè âèðàç.

 9.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

=

=

=

=

=

=

= 

7 5
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Êîìïîíåíòè ä³¿ â³äí³ìàííÿ. Êóá

 1. Ïðî÷èòàé íàçâè ÷èñåë ïðè â³äí³ìàíí³. Çàïàì’ÿòàé ¿õ.

 2. Îá÷èñëè. Ï³äêðåñëè íàéá³ëüøå çìåíøóâàíå ³ íàéìåíøèé 
â³ä’ºìíèê.

 3. Äîïèø³òü ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 1.

 2.

 4. ²ç êîæíîãî çîáðàæåíî ãî êðóãà âèð³çàëè ìåíøèé êðóã. 
Îáâåäè êðóã, ³ç ÿêîãî âèð³çàëè íàéá³ëüøèé êðóã.

ð³çíèöÿ

5 +  = 8 4 +  = 6

7 +  = 8 4 +  = 5

8 +  = 9 5 +  = 10

7 +  = 9 8 +  = 10

= =

==

==
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 5. ßê³ ÷èñëà ðîçòàøîâàí³ â çåëåíîìó êðóç³? Çàïèøè â 
ïåðøîìó ðÿäêó. Ó áëàêèòíîìó êðóç³? Çàïèøè â äðóãîìó 
ðÿäêó. Ó ÷åðâîíîìó êðóç³? Çàïèøè â òðåòüîìó ðÿäêó. 
Ó ñï³ëüí³é ÷àñòèí³ âñ³õ êðóã³â? Îáâåäè.

 6. Ñê³ëüêè êóá³â òè áà÷èø íà ìàëþíêó? Çàïèøè â³äïîâ³äíå 
÷èñëî.

 7. Äîïèøè ïðîïóùåí³ çíàêè.

 8. Íàâåäè â³äð³çîê, äîâæèíà ÿêîãî äîð³âíþº äîâæèí³ â³ä-
ð³çêà ÀÂ.

 9.

А В2 ñì

1

7

3

5 6

2
4

1

5

2
4

5 – 2  2 + 4 9 – 3  4 + 1 4 + 2  7 – 3

8 – 3  2 + 3 2 + 6  10 – 2 1 + 0  8 – 0
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Ïåðåñòàâíèé çàêîí ä³¿ äîäàâàííÿ

 1. Îá÷èñëè é ïîð³âíÿé îòðèìàí³ ñóìè. Çðîáè âèñíîâîê.

 2. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà òà çíàêè.

 3. Âèêîíàéòå ä³¿. Ùîá ïîëåãøèòè îá÷èñ ëåííÿ, ìî æåòå 
ïåðåñòàâëÿòè äîäàíêè.

 1.

 2.

 4. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë ³ ïðî ÷èòàé 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

3 + 5                                5 + 3

2 + 4 = 4 + 6 = 10 – 5 =

3 + 5 = 8 – 3 = 10 – 3 =

1 + 9 = 10 – 2 = 2 + 6 =

3 + 4 = 10 – 4 = 3 + 7 = 

Ïðè äîäàâàíí³ ÷èñëà ìîæíà ïåðåñòàâëÿòè.

=

=

6
Â

10
É

9
Å

1
Ñ

5
Î

4
Ë

2
Î



13

 5.

 6.

 7. Íàêðåñëè â³äð³çîê çàâäîâæêè 8 ñì. Ïîä³ëè éîãî ðèñêîþ 
íà äâà îäíàêîâ³ â³äð³çêè.

 8. Ó òàê³é êîðîáö³ âì³ùóºòüñÿ 10 öóêå-
ðîê. Ñê³ëüêè öóêåðîê òðåáà äîêëàñòè 
â êîðîáêó, ùîá ¿õ òàì ñòàëî äåñÿòü? 
Ñê³ëüêè öóêåðîê ïðè öüîìó çàëè-
øèòüñÿ ïîçà êîðîáêîþ?

 9.

Áóëî Êóïèëè Ñòàëî

?

8 + 1  8 – 1 10 – 3  3 + 4 5 + 4  1 + 9

6 + 2 2 + 6 10 + 0  2 + 7 8 – 3  6 – 3
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ÄÎÄÀÂÀÍÍß ÒÀ Â²ÄÍ²ÌÀÍÍß Â ÌÅÆÀÕ 10

Çàäà÷à. Ñòðóêòóðà çàäà÷³

Á + Á = ÀÌÀÌ – À = Ó Ì + Ì = Ì

  1. Öå çàäà÷à. Âîíà ñêëàäàºòüñÿ ç óìîâè òà çàïèòàííÿ.

   Ó êîðîáö³ áóëî 5 îë³âö³â. Çàé÷èê-âóõàí-
÷èê óçÿâ 2 îë³âö³ äëÿ ìàëþâàííÿ. Ñê³ëüêè 
îë³âö³â çàëèøèëîñÿ â êîðîáö³?

Ùîá äàòè â³äïîâ³äü íà çàïèòàííÿ çàäà÷³, 
¿¿ ïîòð³áíî ðîçâ’ÿçàòè. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïè-
ñóþòü àðèôìåòè÷íîþ ä³ºþ. 

 2.  Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. Çàïèøè ðîçâ’ÿçàííÿ òà â³äïîâ³äü.

 Ó ßñ³ áóëî 5 ãðí. ¯é äàëè ùå 2 ãðí. Ñê³ëüêè ãðèâåíü 
ñòàëî â ßñ³?

 3.  Îäíàêîâ³ ë³òåðè â öèõ çàïèñàõ ïîçíà÷àþòü îäíàêîâ³ 
öèôðè, ð³çí³ ë³òåðè — ð³çí³ öèôðè. Ðîçøèôðóé çàïèñè.

!

= (ãðí)
Â³äïîâ³äü:  ãðèâåíü.

×ÈÑËÀ 1–10

×èñëà 1–10. ×èñëî ³ öèôðà 1
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 4.  Ç’ºäíàé çà çðàçêîì.

 5. 

 6.  ßêó ä³þ òè îáåðåø äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ ö³º¿ çàäà÷³? Îá-
âåäè ïîòð³áíèé çíàê.

 7.  Íà ã³ëö³ ñèä³ëà ïòàøêà. Äî íå¿ ïðè-
ëåò³ëî ùå äâ³. 

 ²âàíêî ââàæàº, ùî â³í ñêëàâ çàäà÷ó. 
À òè ÿê ãàäàºø? 

 Ïîñòàâ çàïèòàííÿ äî çàäà÷³. 
Ðîçâ’ÿæè ¿¿. Äàé â³äïîâ³äü.

+  =  (ïò.)

 Â³äïîâ³äü:  ïòàøêè.

6 + 3 = 9 (ï.)

9 ïàñàæèð³â.

Â³äïîâ³äü

Ðîçâ’ÿçàííÿ

–+

2 + 6  – 3  + 4  – 3  + 2  

Ñê³ëüêè ïàñàæèð³â ñòà-
ëî â àâòîáóñ³?

Çàïèòàííÿ
çàäà÷³

Â àâòîáóñ³ ¿õàëî 6 ïàñàæèð³â. Íà 
çóïèíö³ çàéøëî ùå 3 ïàñàæèðè.

Óìîâà
çàäà÷³

Óñüîãî
ïëîä³â

?
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 1.  Çà ïîäàíèìè ìàëþíêàìè ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.

 2.

 3.

Ñêëàäàííÿ òà ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ 
çà ìàëþíêàìè

Áóëî Ïðèëåò³ëî Ñòàëî

Áóëî Â³äïëèâ Çàëèøèëîñÿ

?

?

Óñüîãî

?

= (ñ.)

Â³äïîâ³äü: ñîðîê.

= (ì.)

Â³äïîâ³äü: ìóðàõè.

= (ï.)

Â³äïîâ³äü: ïåñèê³â.
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 2.  Çíàéäè àäðåñàòà êîæíîãî ëèñòà. Ç’ºäíàé 
êîíâåðòè ç íîìåðàìè êâàðòèð.

 3.  Íàêðåñëè â³äð³çêè äîâæèíîþ 3 ñì ³ 5 ñì. 

 4.  Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

3 +  = 7 5 +  = 8

4 +  = 7 3 +  = 8

3 +  = 9

1 +  = 9

 5.  Ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³ çà ìàëþíêàìè.

 1.

  2.

3 + 4 8 – 2 9 – 1

4 – 3 5 – 1 7 + 2

5 – 26 – 4 8 – 3

    Â³äïîâ³äü: ñòð³ë.
= (ñòð.)

= (ê.)

Â³äïîâ³äü: êóëüîê.

1

2
3

4
5

6
7

8
9
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Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çíàõîäæåííÿ ñóìè

5 + 4 = 3 + 4 = 8 – 2 = 

2 + 5 = 6 + 3 = 7 – 1 = 

  Â³äïîâ³äü: ãðèáè.

= (ãð.)

Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ ñóìè 
ðîçâ’ÿçóþòü çà äîïîìîãîþ ä³¿ äîäàâàííÿ.

  1. Ïðî÷èòàé çàäà÷ó. ßêîþ ä³ºþ ¿¿ ïîòð³áíî 
ðîçâ’ÿçàòè? Ïîÿñíè, ÷îìó. 

 Â îäí³é ðóö³ ãíîìà 1 ãðèá, à â ³íø³é — 
2 ãðèáè. Ñê³ëüêè âñüîãî ãðèá³â ó ãíîìà?

 2. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.
 Íà êîðàáëèêó º 4 ìàòðîñè é 1 êàï³òàí. Ñê³ëüêè âñüîãî 

ìîðÿê³â íà êîðàáëèêó?

 3. Îá÷èñëè.

 4.

!

= (ì.)

Â³äïîâ³äü: ìîðÿê³â.

5  4 + 1 3 + 1  6 10  1 

7  8 – 2 4 + 2  9 9  10

? 

Óñüîãî 
ìîðÿê³â
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 5. Ïðî÷èòàé ³ ïîð³âíÿé çàäà÷³. Äîïîâíè äðóãó çàäà÷ó. 
Ðîçâ’ÿæè çàäà÷³ é çàïèøè â³äïîâ³ä³.

 1)  Ó ïàðêó ðîñëî 4 êëåíè. Ïî-
ñàäèëè ùå 3 êëåíè. Ñê³ëüêè 
êëåí³â ñòàëî â ïàðêó?

 2)  Ó ïàðêó ðîñëî 4 êëåíè ³ 3 ÿëèí-
êè. Ñê³ëüêè 
ðîñëî â ïàðêó?

 6. 1.  Ïðî÷èòàéòå çàäà÷ó é ï³äêðåñë³òü ¿¿ çàïèòàííÿ. 
Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷ó.

Ïåòðèê ìàº 5 çîøèò³â ó êë³òèíêó 
³ 3 çîøèòè â ë³í³éêó. Ñê³ëüêè âñüîãî 
çîøèò³â ó Ïåòðèêà?

 2.  Ïðî÷èòàéòå çàäà÷ó é ï³äêðåñë³òü ¿¿ óìîâó. Ðîçâ’ÿæ³òü 
çàäà÷ó.

Îêñàíêà ðîçôàðáóâàëà ñïî÷àòêó 
3 ìàëþíêè, à ïîò³ì — ³ùå 5 ìà-
ëþíê³â. Ñê³ëüêè âñüîãî ìàëþíê³â 
ðîçôàðáóâàëà Îêñàíêà?

= (êë.)

Â³äïîâ³äü: êëåí³â.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: äåðåâ.

= (ç.)

Â³äïîâ³äü: çîøèò³â.

= (ì.)

Â³äïîâ³äü: ìàëþíê³â.



20

  1. Ñêëàäè çàäà÷ó. ßêîþ ä³ºþ ¿¿ ïîòð³áíî ðîçâ’ÿçàòè?
Ïîÿñíè, ÷îìó.

 2. Çà ïîäàíèìè ìàëþíêàìè ñêëàä³òü òà ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.     

 2.

Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çíàõîäæåííÿ îñòà÷³

! ¯õàëî 10 Âèéøëî

Áóëî Â³ä’¿õàëî Çàëèøèëîñÿ

9

3 ?

?

Çàäà÷³ íà çíàõîäæåííÿ îñòà÷³ 
ðîçâ’ÿçóþòü çà äîïîìîãîþ ä³¿ â³äí³ìàííÿ.

Ïî¿õàëî
äàë³

?

 1.     

= (ç.)

Â³äïîâ³äü: çàéö³â.

= (ãð.)

Â³äïîâ³äü: ãðèá³â.

= (ì.)

Â³äïîâ³äü: ìàøèí.
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 3. Ùî áóëî ñïî÷àòêó, à ùî — ïîò³ì? Ïðîíóìåðóé.

 4. Ïîì³ðêóé, ÿêà ç öèõ ³ãðàøîê íàéëåãøà. Îáâåäè ¿¿.

 5. Îá÷èñëè.

 6. Îáâåäè øåñòèêóòíèê. Ïîÿñíè, ÷îìó öþ ô³ãóðó òàê íàçè-
âàþòü.

 7. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè ñâîþ çàäà÷ó.

8 – 3 = 10 – 1 = 6 – 3 = 

7 – 2 = 10 – 4 = 4 – 1 = 
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. 
Ñêëàäàííÿ òà ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷

 1. Çà ìàëþíêàìè ñêëàä³òü òà ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³. Ïîÿñí³òü 
âèá³ð ä³¿ ðîçâ’ÿçàííÿ.

 1.       2.

 3.       4.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.
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 2.

 3. Çà ñåð³ºþ ìàëþíê³â ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 4. ßê³ ô³ãóðè çîáðàæåíî? Çàïèøè ÷èñëà, ùî ðîçì³ùåí³:  

        ó òðèêóòíèêó;

        ó ÷îòèðèêóòíèêó;

        ó ñï³ëüí³é ÷àñòèí³ öèõ ô³ãóð.

Áóëî Êóïèëè Ñòàëî

?

= (÷.)

Â³äïîâ³äü: ÷àøîê.

= (ä.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 1

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 1.

 2. Ïîÿñíè çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ùî îçíà÷àº 
äîäàòè ÷èñëî 1, â³äíÿòè ÷èñëî 1.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

+1 _1

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

1 + 1 = 2

2 + 1 = 3

3 + 1 = 4

4 + 1 = 5

5 + 1 = 6

6 + 1 = 7

7 + 1 = 8

8 + 1 = 9

9 + 1 = 10

2 – 1 = 1

3 – 1 = 2

4 – 1 = 3

5 – 1 = 4

6 – 1 = 5

7 – 1 = 6

8 – 1 = 7

9 – 1 = 8

10 – 1 = 9

2 + 1 = 

7  1 = 

!

+1

_
1
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 4. Îá÷èñëè.

 5. Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.
 1. Â Îë³ áóëî 4 ôëîìàñòåðè. Áðàò äàâ ¿é ³ùå îäèí. 

Ñê³ëüêè ôëîìàñòåð³â ñòàëî â Îë³?

 2. Ïàâëèê âèãîòîâèâ 5 çàêëàäîê, à Ïîë³íêà — îäíó. 
Ñê³ëüêè çàêëàäîê âîíè âèãîòîâèëè ðàçîì?

 3. ²ðèíêà ìàëà 6 ëèñò³âîê. Îäíó ëèñò³âêó 
âîíà â³ääàëà áðàòèêîâ³. Ñê³ëüêè ëèñò³-
âîê çàëèøèëîñÿ â ²ðèíêè?

 6. Íàêðåñëè äâà â³äð³çêè: îäèí — 3 ñì, à ³íøèé — 8 ñì.

 7.  

2 + 1 = 4 + 1 = 

6 + 1 = 10 – 1 = 

6 – 1 = 

3 – 1 = 

= (ôë.)

Â³äïîâ³äü: ôëîìàñòåð³â.

= (ç.)

Â³äïîâ³äü: çàêëàäîê.

= (ë.)

Â³äïîâ³äü: ëèñò³âîê.
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!
Çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 1

  1. Ðîçãëÿíü ìàëþíêè òà ïîì³ðêóé, ùî îçíà÷àº íà 1 á³ëü-
øå ÷è íà 1 ìåíøå.

          — 3

          — ?, íà 1 á³ëüøå

       — 3

       — ?, íà 1 ìåíøå

 2. Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.

 1.  Ó Ãàëèíêè 3 ïîâ³òðÿí³ êóëüêè, à â Ïåò-
ðèêà — íà 1 êóëüêó á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
êóëüîê ó Ïåòðèêà? Íàìàëþé.

 2.  Ó Ãàëèíêè 3 ïîâ³òðÿí³ êóëüêè. Îäíó êóëüêó âîíà 
â³ääàëà Ïåòðèêîâ³. Ñê³ëüêè êóëüîê çàëèøèëîñÿ 
â Ãàëèíêè?

       — 3

       — ?, íà 1 ìåíøå

       — 3

       — ?, íà 1 ìåíøå

       — 3

          

          — ?, íà 1 á³ëüøå

          

          — ?, íà 1 á³ëüøå

          

          — ?, íà 1 á³ëüøå          — ?, íà 1 á³ëüøå

Êîëè ïðåäìåò³â ñò³ëüêè æ òà ùå îäèí, 
òî êàæóòü, ùî ¿õ íà 1 á³ëüøå.

Êîëè ïðåäìåò³â ñò³ëüêè æ, àëå áåç îäíîãî, 
òî êàæóòü, ùî ¿õ íà 1 ìåíøå.

= (ê.)

Â³äïîâ³äü: êóëüêè.

= (ê.)

Â³äïîâ³äü: êóëüêè.
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 3. Çà ìàëþíêîì ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà. 

 5. Íàêðåñëè â³äð³çîê, íà 1 ñì äîâøèé â³ä äàíîãî.

 6. Âèì³ðÿé äîâæèíó â³äð³çêà. Íàêðåñëè â³äð³çîê, íà 1 ñì 
êîðîòøèé. 

 7.

+1

_
1

1 4 72 5 83 6 9 10

Íà 1 ìåíøå

?

7 + 1 = 8 – 1 = 

4 + 1 = 9 – 1 = 

6 – 1 = 

9 + 1 = 

8 ñì

= (ð.)

Â³äïîâ³äü: ðèáêè.
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!
Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 2. Êóëÿ

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 2. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ùî îçíà÷àº äîäàòè 
÷èñëî 2, â³äíÿòè ÷èñëî 2.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4. Ó âàç³ áóëî 8 ñëèâ. Äâ³ ñëèâè ç’¿ëè. Ñê³ëüêè 
ñëèâ çàëèøèëîñü ó âàç³?

1 + 2 = 3

2 + 2 = 4

3 + 2 = 5

4 + 2 = 6

5 + 2 = 7

6 + 2 = 8

7 + 2 = 9

8 + 2 = 10

3 – 2 = 1

4 – 2 = 2

5 – 2 = 3

6 – 2 = 4

7 – 2 = 5

8 – 2 = 6

9 – 2 = 7

10 – 2 = 8

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

+2 _2

5 + 2 = 

7  2 = 

+2

_
2

= (ñë.)

Â³äïîâ³äü: ñëèâ.
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 5. ²âàíêî ç³ðâàâ 6 ÿáëóê, à Îëåíêà — 2 ÿáëóêà. 
Ñê³ëüêè ÿáëóê ç³ðâàëè ä³òè? 

 6. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 7. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó 
çà ìàëþíêîì.

 8. Ñê³ëüêè êóëü òè áà÷èø íà ìàëþíêó? Íàïèøè.

 9. Ñê³ëüêè ìîíåò ïî ãðèâí³ òðåáà äîäàòè, ùîá îòðèìàòè 
äåñÿòü ãðèâåíü?

 10. 3 + 1  – 2  + 1  – 0  + 2 

?

8 + = 10

Çá³ëüø íà 1

2 
3

3 5 7 8

Çìåíø íà 1
3 4 6 7 10

2

= (ÿáë.)

Â³äïîâ³äü: ÿáëóê.

= (ê.)

Â³äïîâ³äü: êóð÷àò.
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Çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 2

 1. Íà áåðåç³ ñèä³ëî 3 æàáêè, à ó âîä³ ïëàâàëî íà 1 æàáêó 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè æàáîê ïëàâàëî ó âîä³?

 2. Çà ìàëþíêàìè ñêëàä³òü òà ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

1.

 2.

 3. Íà ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â ïåðøèé â³äð³çîê çá³ëü øè ëè, 
à äðóãèé — çìåíøèëè? Âèì³ðÿé ³ çàïèøè.

?

?

Íà Íàñì ñì

= (æ.)

Â³äïîâ³äü: æàáêè.

= (ñë.)

Â³äïîâ³äü: ñëèâ.

= (îã.)

Â³äïîâ³äü: îã³ðê³â.
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 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 5. Äîïîâíè ÷èñëî 5 äî ÷èñëà 10.

 6. Îëåíêà íàìàëþâàëà 5 ãðèá³â, à Ïåòðèê — íà 2 ãðè-
áè ìåíøå. Ñê³ëüêè ãðèá³â íàìàëþâàâ Ïåòðèê?

 7. Îëÿ âèð³çàëà 3 êðóæå÷êè, à Àíäð³é — íà 
2 êðóæå÷êè á³ëüøå. Ñê³ëüêè êðóæå÷ê³â âèð³çàâ 
Àíäð³é?

 8. Âèì³ðÿé äîâæèíó äàíîãî â³äð³çêà. Çàïèøè. Íàêðåñëè â³ä-
ð³çîê, íà 2 ñì êîðîòøèé â³ä äàíîãî. Âêàæè éîãî äîâæèíó.

Äîäàíîê 1

Äîäàíîê

Ñóìà

8 7 8 5 1 4 3

9 2 1 1 2 4 1 2

10

5 + = 10

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

= (____.)

Â³äïîâ³äü: ãðèáè.

= (____.)

Â³äïîâ³äü: êðóæå÷ê³â.

cì

cì
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Çàäà÷³ íà çá³ëüøåííÿ 
òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà ê³ëüêà îäèíèöü

 1. Çà ìàëþíêàìè ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

1.               2. 

3. 

 2. Ó áóäèíêó æèâóòü 3 ñîáàêè, à êîò³â — íà 1 á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
êîò³â æèâå â áóäèíêó?

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: êîð³â.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: êðîë³â.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ä³òåé.

3 ?êîò³â

íà 1 á³ëüøå

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: êîòè.
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 3. Ó Ïåòðèêà 5 êíèæîê, à â ²ðèíêè íà 2 êíèæêè ìåíøå. 
Ñê³ëüêè êíèæîê â ²ðèíêè?

 4. Ó âàç³ 7 öóêåðîê, à â êîðîáö³ íà 2 öóêåðêè á³ëüøå. Ñê³ëü-
êè öóêåðîê ó êîðîáö³?

 5. Çá³ëüø äîâæèíó ñìóæêè íà 2 êë³òèíêè. Ñê³ëüêè ñàíòè-
ìåòð³â ñòàíîâèòü äîâæèíà ñìóæêè òåïåð? Çàïèøè.

 6. Äîïèøè ïðîïóùåí³ çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é (ïëþñ òà ì³-
íóñ).

 7. Îá÷èñëè.

 8.

êíèæîêíà 2 ìåíøå
5 ?

Ïåòðèê ²ðèíêà

6  2 = 4

1 + 2 = 3  1 = 2 + 2 = 

4 + 2 = 7 + 1 = 3  2 = 
6  2 = 5  2 = 6 + 1 = 

10  2 = 8 5  1 = 4

7  2 = 9 5  2 = 7 9  1 = 10

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: êíèæêè.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: öóêåðîê.
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!
Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 3

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 3. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ùî îçíà÷àº äîäàòè 
÷èñëî 3, â³äíÿòè ÷èñëî 3.

 3. Ä³òè ñêëàäàëè ³ç êîíñòðóêòîðà ôîðòåöþ. Ñïî÷àòêó ïîáó-
äóâàëè 4 âåæ³, à ïîò³ì — ³ùå 3. Ñê³ëüêè âåæ ìàº ôîðòåöÿ 
òåïåð?

1 + 3 = 4

2 + 3 = 5

3 + 3 = 6

4 + 3 = 7

5 + 3 = 8

6 + 3 = 9

7 + 3 = 10

4 – 3 = 1

5 – 3 = 2

6 – 3 = 3

7 – 3 = 4

8 – 3 = 5

9 – 3 = 6

10 – 3 = 7

1

1

2

2

3

3

4

4

5

5

6

6

7

7

8

8

9

9

10

10

4 + 3 = 

10  3 = 

+3

_
3

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: âåæ.
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 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 5. Þë³ íà Íîâèé ð³ê ïîäàðóâàëè 5 ïîäàðóíê³â, à Ãîðä³ºâ³ — 
3 ïîäàðóíêè. Ñê³ëüêè âñüîãî ïîäàðóíê³â îòðèìàëè ä³òè?

 6. Äîïîâíè ê³ëüê³ñòü öóêåðîê ó êîæí³é êîðîáö³ äî äåñÿòè.

 7. ßêà ô³ãóðà òóò «çàéâà»? ×îìó? Çàôàðáóé öþ ô³ãóðó.

 8. 6 + 3  – 2  + 3     – 1     – 9 

 9.

+3
_3

5 +  = 10 6 +  = 10 4 +  = 10

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ïîäàðóíê³â.
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Çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 3

 1.

 2. Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.  Ó ãàþ æèâå 6 ñîâ, à ´àâ — íà 3 á³ëüøå. Ñê³ëüêè ´àâ 
æèâå â ãàþ?

 2.  Ìàìà êóïèëà 7 ÿáëóê, à ãðóø — íà 3 ìåíøå. Ñê³ëüêè 
ãðóø êóïèëà ìàìà?

 3. Äîïîâíè óìîâó çàäà÷³, âçÿâøè äî óâàãè ñõåìó ¿¿ ðîçâ’ÿ-
çàííÿ. Äàé â³äïîâ³äü.

 Ó ïåðøîìó âàãîí³ òðàìâàÿ ¿õàëî 7 ïàñàæèð³â, à â äðó-
ãîìó — íà 3 ïàñàæèðè . Ñê³ëüêè ïàñàæèð³â 
¿õàëî â äðóãîìó âàãîí³ òðàìâàÿ?

 4. Íàêðåñëè â³äð³çîê, íà 3 ñì äîâøèé çà äàíèé.

Çá³ëüø íà 3

1 2 3 4 7 

Çìåíø íà 3

4 5 6 8 10

ãðóø
íà 3 ìåíøå

7 ?

´àâ

íà 3 á³ëüøå6 ?
= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ´àâ.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ãðóø³.

Â³äïîâ³äü: ïàñàæèð³â.

+ = (_____.)

4 ñì
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 5. Îá÷èñëè.

 6. Íà øê³ëüíîìó ÿðìàðêó Âàäèì ïðîäàâ 6 ò³ñòå÷îê, à Í³íà — 
íà 3 ò³ñòå÷êà á³ëüøå. Ñê³ëüêè ò³ñòå÷îê ïðîäàëà Í³íà?

 7. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 8.

 9. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ðåçóëüòàò³â ä³é 
³ îòðèìàºø ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

10.

10  2 7  1 5  5 

2 + 3 = 6 + 3 = 10  3 = 

3  1 = 8  3 = 5 + 3 = 

7  2 = 4 + 2 = 1 + 2 = 

8  8 6  8 1  0

5 +  = 8

6 +  = 7

 3 = 4

 2 = 3

4 +  = 7

 3 = 5

2  4 

3  1

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ò³ñòå÷îê.

8 + 1 5 + 2 4 + 4 4 – 2 3 + 2 1 + 3 5 + 1
Á Í À À Ó Ð Ä
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!

Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Äåñÿòîê

    1.  Ðîçãëÿíü ìàëþíîê ³ ïîì³ðêóé, ùî òàêå äåñÿòîê. 

 2. Îá÷èñëè.

 3. Ñê³ëüêè ÷îãî çîáðàæåíî? Çàïèøè ï³ä êîæíèì ìàëþíêîì 
ïîòð³áí³ ÷èñëà.

Äåñÿòü îäèíèöü — 
öå îäèí äåñÿòîê.

10 = 1 äåñ.

1 + 2 = 1 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ.

= äåñÿòîê9
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 4. Îá÷èñëè.

 5. ¯æà÷èõà ïîïðîñèëà ñèíî÷êà ïðèíåñ òè 5 ñó-
íèöü äëÿ ïèðîãà. Â³í ïðèí³ñ íà 3 ñóíèö³ 
á³ëüøå. Ñê³ëüêè ñó íèöü ïðèí³ñ ¿æà÷îê?

 6. Îá÷èñëè. Ï³äêðåñëè ò³ëüêè ñóìè.
  

 7. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 8. Ó ë³ñ³ ïîøèðåí³ êàçêîâ³ ãðîø³. ×è ìîæíà öèìè 
ìîíåòàìè çàïëà òè òè ñóìó 6 ãîð³õ³â; 7 ãîð³õ³â; 
8 ãîð³ õ³â; 9 ãîð³õ³â; 10 ãîð³õ³â? Çàïèøè â³äïî-
â³äí³ ÷èñëà.

5 + 3 = 6 – 2 = 7 + 3 = 

5 + 2 = 8 – 1 = 6 – 1 = 

Ñèðî¿æîê

Íà 3 ìåíøå
7 ?

?

2 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ñóíèöü.

= (_____.)

Â³äïîâ³äü: ñèðî¿æêè.
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!

Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 4

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 4. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê äîäàòè ÷èñëî 4 òà 
â³äíÿòè ÷èñëî 4. Âèêîíàé îá÷èñëåííÿ ³ çàïèøè ðåçóëüòàòè.

 3. Ó Ìèêîëêè 4 ìàðêè, ó Ãàëèíêè — ñò³ëü-
êè æ. Ñê³ëüêè ìàðîê ó Ìèêîëêè ³ Ãàëèí-
êè ðàçîì?

1 + 4 = 5

2 + 4 = 6

3 + 4 = 7

4 + 4 = 8

5 + 4 = 9

6 + 4 = 10

5 – 4 = 1

6 – 4 = 2

7 – 4 = 3

8 – 4 = 4

9 – 4 = 5

10 – 4 = 6

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

    Â³äïîâ³äü: ìàðîê.

= = =

= = =

= = =

= = =

= (____.)

+4

_
4
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 4. Ó Òàðàñà áóëî 9 çîøèò³â. ×îòèðè çîøèòè â³í ñïèñàâ. 
Ñê³ëüêè çîøèò³â çàëèøèëîñÿ â Òàðàñà?

 5. Ùîáè â³äïðàâèòè 6 ëèñò³â, êóïèëè 4 êîíâåðòè. Ñê³ëüêè 
ëèñò³â çàëèøèëîñÿ áåç êîíâåðò³â?

 6.

 7. Ïîâòîðè ñêëàä ÷èñåë 5, 6 òà 7 ³ âèêîíàé ä³¿.

 8. Ó Òåòÿíêè áóëî 5 ë³ñîâèõ ³ 4 âîëîñüê³ ãîð³õè. 
Ñê³ëüêè âñüîãî ãîð³õ³â ìàëà Òåòÿíêà?

 9.

  

  

  

  

Â³äïîâ³äü:

Â³äïîâ³äü:

çîøèò³â.

ëèñòè.

3 + 4     – 3     + 4     – 3     – 4      

5 – 4 = 

6 – 3 = 

7 – 2 = 

7 – 4 = 

7 – 1 = 

6 – 4 = 

= (____.)

= (____.)

5 – 3 = 

6 – 1 = 

5 – 2 = 

    Â³äïîâ³äü: ãîð³õ³â.

= (____.)



42

Çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 4

 1.

 2. Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.  Ó ñòàâî÷êó ïëàâàëî 5 ñèí³õ 
êîðàáëèê³â, à ÷åðâî íèõ — íà 
4 á³ëüøå. Ñê³ëüêè ÷åðâîíèõ 
êîðàáëèê³â ïëàâàëî â ñòà-
âî÷êó?

 2.  Ó÷îðà íà êëóìá³ ðîçöâ³ëî òðè êâ³òêè, à ñüîãîäí³ — íà 
4 êâ³òêè á³ëüøå. Ñê³ëüêè êâ³òîê ðîçöâ³ëî íà êëóìá³ 
ñüîãîäí³?

 3.  Ó Ïîë³íè 8 ñëèâ, à â ²ãîðÿ íà 4 ñëèâè ìåíøå. Ñê³ëüêè 
ñëèâ ó ²ãîðÿ?

Çá³ëüø íà 4

1 3 2 6 4

Çìåíø íà 4

10 6 5 9 8

Â³äïîâ³äü: ÷åðâîíèõ êîðàáëèê³â.

Â³äïîâ³äü: êâ³òîê.

Â³äïîâ³äü: ñëèâè.

ñëèâíà 4 ìåíøå8 ?

êâ³òîê

íà 4 á³ëüøå
3

Ó÷îðà

?

Ñüîãîäí³

Ïîë³íà ²ãîð

= (____.)

= (____.)

= (____.)

÷åðâîíèõ

íà 4 

á³ëüøå

?

5
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 3. Çàïîâíè òàáëèöþ çà çðàçêîì.

 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ çíàêè àðèôìåòè÷íèõ ä³é.

 5. Íàêðåñëè â³äð³çîê çàâäîâæêè 6 ñì.

 6. Îá÷èñëè. Ï³äêðåñëè ò³ëüêè ð³çíèö³.

 7. Ñê³ëüêè ÷åðâîíèõ ³ ñèí³õ êåãë³â ðàçîì? Çàïèøè â êë³òèíö³. 
ßêèé íîìåð ìàº òðåòÿ ñïðàâà êåãëÿ? Îáâåäè ¿¿.

 8.

Áóëî 5 6 4 7

Íà 3 á³ëüøå

Íà 4 ìåíøå

=

==

=

=

=

7 – 3 = 9 – 1 = 3 + 3 = 

3 + 2 = 

8 – 4 = 2 + 4 = 5 + 4 = 

2 + 2 = 3 – 2 = 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
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  1. Ïðèãàäàé, ÿê íàçèâàþòü ÷èñëà ïðè äîäàâàíí³. 
ßê ïîâ’ÿçàí³ ì³æ ñîáîþ ä³¿ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ? 
Ðîçãëÿíü çàïèñè ³ çðîáè âèñíîâîê, ÿê çíàéòè íåâ³äî-
ìèé äîäàíîê.

 2. Çàïîâíè òàáëèöþ.

 3. Ó ñïîðòçàë³ áóëî 8 ì’ÿ÷³â: 5 ÷åðâîíèõ ³ äåê³ëüêà ñèí³õ. 
Ñê³ëüêè ñèí³õ ì’ÿ÷³â áóëî â ñïîðòçàë³?

 4.

! 
Çíàõîäæåííÿ íåâ³äîìîãî äîäàíêà

7 – 4 = 3 8 – 2 = 6

Ùîá çíàéòè íåâ³äîìèé äîäàíîê,
òðåáà â³ä ñóìè â³äíÿòè â³äîìèé äîäàíîê.

Â³äïîâ³äü: ñèí³ ì’ÿ÷³.

8 – = (____.)

Äîäàíîê 4 4 4 3

Äîäàíîê 2 3 2

Ñóìà 6 7 8 10 10

6 – 2  1 + 4 9 – 4  4 + 4 5 + 3  3 + 5

8 – 3  4 + 0 10 – 1  1 + 9 7 + 2  10 – 3

4 +  = 7  + 2 = 8



45

 5. Çà ìàëþíêàìè ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 6. Îá÷èñëè. Ï³äêðåñëè íàéìåíøó ñóìó.

 7. Êîëè Îëåíêà ïîäàðóâàëà áðàòèêîâ³ íîâó ìàøèíêó, â íüî-
ãî ñòàëî 6 ìàøèíîê. Ñê³ëüêè ìàøèíîê áóëî â áðàòèêà 
ñïî÷àòêó?

 8. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

97

??

1. 2.

Áóëî Ïîäàðóâàëà Ñòàëî

Â³äïîâ³äü:  ãðèá³â.

= (____.)

Â³äïîâ³äü:  ìàøèíîê.

= (____.)

Â³äïîâ³äü:  ìàøèíîê.

= (____.)

1 + 4 = 6 + 4 = 10 – 2 = 

10 – 3 = 8 – 4 = 5 + 4 = 

10
 Ð

4
Ò

6
 Î

9
 Î

8
 Á

2
 À
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  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 5. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê äîäàòè ÷èñëî 5 òà 
â³äíÿòè ÷èñëî 5.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4. Ó ë³ñ³ æèëî 4 á³ëî÷êè. Äî íèõ ïåðåñåëèëîñÿ ùå 5. 
Ñê³ëüêè á³ëîê ñòàëî æèòè â ë³ñ³?

! 

Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 5.
Ä³àãðàìà

1 + 5 = 6

2 + 5 = 7

3 + 5 = 8

4 + 5 = 9

5 + 5 = 10

6 – 5 = 1

7 – 5 = 2

8 – 5 = 3

9 – 5 = 4

10 – 5 = 5

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

+5 _5

Â³äïîâ³äü:  á³ëîê.

= =

= (____.)

+5

_
5
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! 

 5. Ïîâòîðè ñêëàä ÷èñåë 7 ³ 8 òà âèêîíàé â³äí³ìàííÿ.

 6. Âèêîíàé ä³¿ ç äåñÿòêàìè. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 7. Áóäü-ÿêó ³íôîðìàö³þ ìîæíà ïîäàòè íàî÷íî çà äîïî-
ìîãîþ ãðà ô³÷íîãî çîáðà æåí íÿ — ä³àãðàìè.

Ìèêîë êà êîëåêö³îíóº ³ã ðàø êîâ³ àâòîìîá³ë³. Ó íüîãî 
8 ÷åðâîíèõ, 6 ñèí³õ, 3 æîâò³ òà 4 çå  ëåí³ ìîäåë³ àâ òî-
ìîá³ë³â.

Çà ïîäàíèìè ä³àãðàìàìè ìîæíà âèçíà÷èòè, ñê³ëüêè 
âñüîãî ìîäåëåé àâòîìîá³ë³â º ó Ìèêîëêè; ÿêèõ àâòî-
ìîá³ë³â ó õëîï÷èêà íàéá³ëüøå àáî ÿêèõ íàéìåíøå.

Ñìóæêîâà ä³àãðàìà

4
6
8

Ìîäåë³ àâòîìîá³ë³â

Ê³ëü ê³ñòü

2

Ñòîâï÷àñòà ä³àãðàìà

7 – 5 = 8 – 4 = 7 – 3 = 

8 – 5 = 8 – 1 = 8 – 2 = 

5 äåñ. + äåñ. =  äåñ.

6 äåñ. –  äåñ. =  äåñ.
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Çá³ëüøåííÿ òà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà 5

 1.

 2. 1.  ²ðèíêà çë³ïèëà 8 ïèð³æê³â, à Íàçàð — íà 
5 ïèð³æê³â ìåíøå. Ñê³ëüêè ïèð³æê³â çë³ïèâ 
Íàçàð?

2.  Îëåíêà íàêðåñëèëà 2 òðèêóòíèêè, à êâàäðà-
ò³â — íà 5 á³ëüøå. Ñê³ëüêè êâàäðàò³â íàêðåñ-
ëèëà Îëåíêà?

 3. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 4. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ðåçóëüòàò³â ä³é 
³ îòðèìàºø ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

Â³äïîâ³äü: êâàäðàò³â.

Â³äïîâ³äü: ïèð³æêè.

= (____.)

= (____.)

Çá³ëüø íà 5

1 3 2 5 4

Çìåíø íà 5

10 6 7 9 8

Â³äïîâ³äü: ñâ³÷êè.

= (____.)
свічки

Óñüîãî 7 ñâ³÷îê

?

Í
10 – 4

Å
2 + 5 9 – 5 6 – 5 5 + 5 6 – 4

À Ï Ð Ë
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Â³äïîâ³äü: áåãåìîò.

áåãåìîò³âíà 5 ìåíøå

6
?

6

 5. Ó çîîïàðêó æèëî 6 æèðàô³â, à áåãåìîò³â — íà 5 ìåíøå. 
Ñê³ëüêè áåãåìîò³â æèëî â çîîïàðêó?

 6. Âèêîíàéòå ä³¿. Ï³äêðåñë³òü íàéá³ëüøèé ðåçóëüòàò.

 1.      

 2.

 7. ²ç äâîõ ñìóæîê ïîáóäóé îäíó.

 8. Âàñèëüêî çîáðàçèâ ó âèãëÿä³ ä³àãðàìè âèêîðèñòàííÿ 
ÿáëóê ó ñâî¿é ñ³ì’¿ ïðîòÿãîì òðüîõ äí³â. Ñê³ëüêè ÿáëóê 
âèêîðèñòîâóâàëè êîæíîãî äíÿ? Ñê³ëüêè âñüîãî ÿáëóê 
âèêîðèñòàëè çà 3 äí³? Çàïèøè.

 9. Ùî òóò «çàéâå»? Îá´ðóíòóé ñâ³é âèá³ð. Ñê³ëüêè â çàâäàíí³ 
âàð³àíò³â â³äïîâ³ä³? ×è ìîæëèâà îäíà â³äïîâ³äü?

= (____.)

4 + 4 = 7 – 5 = 6 + 4 = 

9 – 5 = 3 + 5 = 8 – 4 = 

1 + 5 = 5 + 5 = 6 + 3 = 

9 – 4 = 10 – 3 = 6 – 5 = 

2
3

Ê³ëüê³ñòü

Äí³

1



50

Ð³çíèöåâå ïîð³âíÿííÿ ÷èñåë

  1. Ðîçãëÿíü ìàëþíîê. ßêå çâ³ðÿòêî 
âèùå? Íà ñê³ëü êè ñàíòèìåòð³â? 
×îìó òè òàê ââàæàºø? ßêîþ 
ä³ºþ ïðî öå ìîæíà ä³çíàòèñÿ?

 2. Õîâðàøîê ìàº 5 êâà  ñîëèí, à õîì’ÿ÷îê — 9. Ó êîãî 
á³ëüøå êâàñîëèí? Íà ñê³ëüêè á³ëü øå?

 3. ×è âèñòà÷èòü êàïóñòè âñ³ì êîçåíÿòàì? Ñê³ëüêè êàïóñòèí 
íå âèñòà÷àº?

 4. 5 + 3  – 5  + 4  – 5  + 4 

Ùîá çíàéòè, íà ñê³ëüêè îäíå 
÷èñëî á³ëüøå (ìåíøå) â³ä 
³íøîãî, òðåáà â³ä á³ëüøîãî 

÷èñëà â³äíÿòè ìåíøå.

Â³äïîâ³äü: íà

Â³äïîâ³äü: íå âèñòà÷àº  êàïóñòèíè.

êâàñîëèíè á³ëüøå.

!

= (____.)

= (____.)
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Â³äïîâ³äü:      ñàíòèìåòðè.

9 ñì

5 ñì?

 5. ßêîñü õîì’ÿ÷îê ïðî ñïàâ 6 äí³â, à õîâðà-
øîê — íà 3 äí³ á³ëüøå. Ñê³ëüêè äí³â 
ïðîñ ïàâ õîâðàøîê?

 6. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî â³äð³çêè.

 7. ßê³ ÷èñëà òðåáà äî äàòè â êîæíîìó âèïàäêó, ùîá ÷èñëîâ³ 
òåðåçè áó ëè â ð³â íîâàç³? Çàïèøè.

 8. Êîëè â³ä ïàïåðîâî¿ ñìóæêè â³äð³çàëè ÷àñòèíó çàâäîâæêè 
2 ñì, ¿¿ äîâæèíà ñòàëà 6 ñì. ßêî¿ äîâæèíè áóëà ñìóæêà 
ñïî÷àòêó?

 Âèêîíàé ìàëþíîê äî çàäà÷³ é îòðèìàºø â³äïîâ³äü.

 9.

4 10638 5

= (____.)

Â³äïîâ³äü: äí³â.

= (____)

5 + 5  10 5 + 3  6 1 + 5  9

9 – 5  10 7 – 5  4 5 + 2  7
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!
Äâàäöÿòü, òðèäöÿòü, ñîðîê

 1. Ïðî÷èòàé ÷èñëà çà äîïîìîãîþ ìîíåò. 
Çàïèøè ö³ ÷èñëà.

 2. Îá÷èñëè.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4. Äàé â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ. Îá´ðóíòóé ñâîþ äóìêó.

 1) ×è ìîæíà çá³ëüøèòè ÷èñëî 4 íà 5?
      òàê      í³ 
 2) ×è ìîæíà çìåíøèòè ÷èñëî 4 íà 5?
      òàê      í³ 

äåñÿòü (10) òðèäöÿòü (30)

äâàäöÿòü (20) ñîðîê (40)

30 + 10 = 40 – 20 = 

=

=

=

=

=

=

=

=
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 5. Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.

 1.  Íà áëàãîä³éíîìó ÿðìàðêó Îëÿ ïðîäàëà 3 çåô³ðè, à âà-
ôåëü — íà 4 á³ëüøå. Ñê³ëüêè âàôåëü ïðîäàëà Îëÿ?

 2.  Íà áëàãîä³éíîìó ÿðìàðêó Ñåðã³é êóïèâ 3 ò³ñòå÷êà òà 
4 êðóàñàíè. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå â³í êóïèâ êðóàñàí³â, 
í³æ ò³ñòå÷îê?

 6. Ó ïëåò³íí³ ìàñêóâàëüíèõ ñ³òîê âçÿëè ó÷àñòü 10 ñòàðøî-
êëàñíèöü ³ 20 ñòàðøîêëàñíèê³â. Ñê³ëüêè âñüîãî ó÷í³â òà 
ó÷åíèöü ñòàðøèõ êëàñ³â ïëåëè ìàñêóâàëüí³ ñ³òêè?

 7.

Â³äïîâ³äü:  âàôåëü.

Â³äïîâ³äü: íà  êðóàñàí á³ëüøå.

= (____.)

= (____.)

âàôåëü

íà 4 á³ëüøå3 ?

êðóàñàí³â

íà ? á³ëüøå3 4

Â³äïîâ³äü:  ó÷í³â òà ó÷åíèöü.

= (____.)
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 6

1 + 6 = 7

2 + 6 = 8

3 + 6 = 9

4 + 6 = 10

7 – 6 = 1

8 – 6 = 2

9 – 6 = 3

10 – 6 = 4

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

= =

4 + 5 = 10 – 3 = 10 – 6 = 

2 + 6 = 9 – 6 = 9 – 1 = 

3 + 6 = 8 – 6 = 4 – 3 = 

2 + 5 = 4 – 4 = 5 + 5 = 

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 6.

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê äîäàòè ÷èñëî 6 òà 
â³äíÿòè ÷èñëî 6.

 3. Îá÷èñë³òü. Ï³äêðåñë³òü íàéìåíøó ð³çíèöþ.

 1. 

 2. 

 4. Äàé â³äïîâ³ä³ íà çàïèòàííÿ.

 1) ßêå ÷èñëî ìåíøå â³ä 7, àëå á³ëüøå â³ä 5?
2) Ñê³ëüêè ÷èñåë ì³æ ÷èñëàìè 2 ³ 8? Çàïèøè ¿õ.

+6

_
6

!
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 5. Ðîçâ’ÿæ³òü ³ ïîð³âíÿéòå çàäà÷³.

 1.  Íà êëóìá³ ðîñëî 3 á³ë³ êâ³òêè ³ 6 áëàêèòíèõ. 
Ñê³ëüêè âñüîãî êâ³òîê ðîñëî íà êëóìá³?

 2.  Íà êëóìá³ ðîñëî 3 á³ë³ êâ³òêè ³ 6 áëàêèòíèõ. Íà ñê³ëüêè 
á³ëüøå áëàêèòíèõ êâ³òîê, í³æ á³ëèõ, ðîñëî íà êëóìá³?

 6. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 7. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 8. Äîáåðè êëþ÷èê äî êîæíîãî çàìî÷êà.

+6 _6

Íà ñê³ëüêè 
ìåíøå 
, í³æ

Â³äïîâ³äü:  êâ³òîê.

= (____.)

Â³äïîâ³äü: íà øåñòèêóòíèêè ìåíøå.

= (____.)

Â³äïîâ³äü: íà áëàêèòí³ 
êâ³òêè á³ëüøå.

= (____.)

10 – 6

8

2 + 6

9

7 – 6

4

3 + 6

1

Á. — 3 êâ.
Áë. — 6 êâ. ?

Á. — 3 êâ.
Áë. — 6 êâ.

 íà ?
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!  1. Ïðî÷èòàé ÷èñëà çà äîïîìîãîþ ìîíåò. 

 2. Çàïèøè ÷èñëà.

 3. Îá÷èñëè.

 4. Âèêîíàé ä³¿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

Ï’ÿòäåñÿò, ø³ñòäåñÿò, ñ³ìäåñÿò

ï’ÿòäåñÿò (50)

ñ³ìäåñÿò (70)

ø³ñòäåñÿò (60)

50 + 10 = 70 – 20 = 

7010 20 30 40 50 60

6 äåñ. + 1 äåñ. =  äåñ.

60 + 10 = 

4 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ. 
40 + 20 = 

7 äåñ. – 1 äåñ. =  äåñ. 
70 – 10 = 

6 äåñ. – 2 äåñ. =  äåñ.
60 – 20 = 
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 5. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷³. Ïîð³âíÿé ¿õ. 

 6. Âèêîíàéòå îá÷èñëåííÿ. Ï³äêðåñë³òü íàéá³ëüøèé ðåçóëü-
òàò îäí³ºþ ðèñ êîþ, à íàéìåíøèé — äâîìà.

 1.

 2.

 7.

5 + 3 = 3 + 4 = 10 – 2 = 

7 – 6 = 2 + 4 = 10 – 6 = 

2 + 6 = 

70  70 60  40 70  10 10  20

4 + 6 = 8 – 6 = 

5 – 3 = 

60  70 50  50 30  60 40  50

6 – 4 = 9 – 6 = 

Â³äïîâ³äü:

Â³äïîâ³äü:

Â³äïîâ³äü:

ïòàøîê.

ïòàøîê.

ïòàøêè.

= (____.)

= (____.)

= (____.)

1)

2)

3)
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. 
Çàäà÷³, ùî ì³ñòÿòü ïîíÿòòÿ «ñò³ëüêè æ»

 1. Ñêëàäè òà ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó.

 2. Äîïîâíè çàäà÷ó ÷èñëîâèìè äàíèìè òà ðîçâ’ÿæè ¿¿.

 3. Ñêëàäè ñâîþ çàäà÷ó, âèêîðèñòîâóþ÷è ïîíÿòòÿ «ñò³ëü-
êè æ». Ðîçâ’ÿæè ¿¿.

Óñüîãî
áóäèíê³â

?

Â³äïîâ³äü: ë³òàê³â.

= (____.)

Ñò³ëüêè æ

ÄîáóäóâàëèÁóëî

Â³äïîâ³äü:  áóäèíê³â. 

= (____.)

Â³äïîâ³äü: ______________.
= (____.)

3 Ñò³ëüêè æ

Óñüîãî 
ë³òàê³â

?
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 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 5. ²âàíêî ðîçâ’ÿçàâ 6 çàäà÷, àëå â ÷îòèðüîõ çà-
äà÷àõ ïðèïóñòèâñÿ ïîìèëîê. Ñê³ëü êè çàäà÷ 
²âàíêî ðîçâ’ÿçàâ ïðàâèëüíî?

 6. 

 7. Ó âèõ³äí³ 1 êëàñ, â ÿêîìó íàâ÷àºòüñÿ 20 ó÷í³â òà ó÷åíèöü, 
ïëàíóº â³äâ³äàòè îäèí ³ç òðüîõ îá’ºêò³â: çîî ïàðê, çàìîê 
àáî áàñåéí. Êî æíà äèòèíà ïðîãîëîñóâàëà çà îäèí âè-
áðàíèé íåþ îá’ºêò. Ðåçóëüòàòè ãîëîñóâàííÿ çîáðàçèëè 
ó âèãëÿä³ ä³àãðàìè.

 Ñê³ëüêè ä³òåé õîò³ëè á ï³òè ó çîîïàðê? Ñê³ëüêè ä³òåé 
ïðîãîëîñóâàëè çà çàìîê? Êóäè ï³äå ó âèõ³äí³ 1 êëàñ?

×èñëî 4 5 6 7

Á³ëüøå íà 3

Ìåíøå íà 4

7  6

0  10

9  8 + 1

1  2 – 0

3 + 1  5

4 + 6  10

4  7

9  3

Ê³ëüê³ñòü ä³òåé

Îá’ºêò

Áàñåéí

Çàìîê

Çîîïàðê

Â³äïîâ³äü: çàäà÷³.

= (____.)
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!
Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 7

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñëà 7. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê äîäàòè ÷èñëî 7 òà 
â³äíÿòè ÷èñëî 7.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4. Íà îäí³é êëóìá³ çàöâ³ëî 9 òðîÿíä, à íà äðó- 
ã³é — 7. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå òðîÿíä çàöâ³ëî íà 
ïåðø³é êëóìá³, í³æ íà äðóã³é?

 5. Â Îëåíêè áóëî 10 ãðí, à â Òàðàñèêà — 6 ãðí. Íà ñê³ëüêè 
ìåíøå ãðèâåíü ó Òàðàñèêà, í³æ â Îëåíêè?

1 + 7 = 8

2 + 7 = 9

3 + 7 = 10

8 – 7 = 1

9 – 7 = 2

10 – 7 = 3 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Â³äïîâ³äü: íà  òðîÿíäè á³ëüøå.

Â³äïîâ³äü: íà  ãðèâí³ ìåíøå.

+7
_7

= =

= (____.)

= (____)

+7

–7
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5 + 3 = 10 – 4 = 1 + 7 = 

5 + 4 = 10 – 3 = 2 + 7 = 

10 – 7 = 8 – 7 = 3 + 7 = 

10 – 1 = 8 – 5 = 4 + 6 = 

50
Ø

40
È

30
Ò

60
Î

70
Ç

30
Í

40
Ó

50
Ñ

20
²

10
Ì

 6.

 7. Îá÷èñë³òü. Ï³äêðåñë³òü ðåçóëüòàòè, ùî ïî âòîðþþòüñÿ.

 1.

 2.

 8. Òàòî ïîôàðáóâàâ 3 ñò³ëüö³, à 7 ñò³ëüö³â çàëèøèâ íåïî-
ôàð áîâàíèìè. Ñê³ëüêè âñüîãî ñò³ëüö³â ó õàò³?

 9. ßê³ ÷èñëà òðåáà äîäàòè â êîæíîìó âèïàäêó, ùîá ÷èñëîâ³ 
òåðåçè áóëè â ð³â íîâàç³? Çàïèøè.

 10. 1.  Ðîçòàøóéòå ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë ³ îò-
ðèìàºòå ñëîâî. Çàïèø³òü éîãî.

 2.  Ðîçòàøóéòå ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ÷èñåë ³ îòðè-
ìàºòå ñëîâî. Çàïèø³òü éîãî.

Â³äïîâ³äü: ñò³ëüö³â.

5 79 5 3 10
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!

Â³ñ³ìäåñÿò, äåâ’ÿíîñòî, ñòî

  1. Ïðî÷èòàé ÷èñëà çà äîïîìîãîþ ìîíåò. 

 2. Íàïèøè.

 3. Îá÷èñëè.

 4. Âèêîíàé ä³¿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

â³ñ³ìäåñÿò (80)

äåâ’ÿíîñòî (90)

ñòî (100)

×èñëî «ñòî» 
çà ïè ñóþòü òàê:

60 + 30 = 

90 – 40 = 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

4 äåñ. + 3 äåñ. =  äåñ.

40 + 30 = 

9 äåñ. – 2 äåñ. =  äåñ. 
90 – 20 = 

6 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ. 
60 + 20 = 

8 äåñ. – 3 äåñ. =  äåñ.
80 – 30 = 
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 5. Ó ïîë³ æèëî 4 õîì’ÿêè, à õîâðàõ³â — íà 5 á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
õîâðàõ³â æèëî â ïîë³?

 6. Äå ðèáîê ìåíøå?
Íà ñê³ëüêè ìåíøå?

 7. 1. Ïîâòîð³òü ñêëàä ÷èñëà 9 ³ âèêîíàéòå â³äí³ìàííÿ. 

2. Ïîâòîð³òü ñêëàä ÷èñëà 10 ³ âèêîíàéòå â³äí³ìàííÿ. 

 8. 

Â³äïîâ³äü: õîâðàõ³â.

4 ?õîâðàõ³â
4 ?õîâðàõ³â

íà 5 á³ëüøå4 ?

8 ðèáîê

Â³äïîâ³äü: íà     ðèáêè ìåíøå.

= (____.)

= (____.)

9 – 4 = 9 – 8 = 

10 – 8 = 10 – 6 = 

9 – 7 = 

10 – 7 = 

9 – 1 = 9 – 5 = 

10 – 4 = 10 – 3 = 

9 – 6 = 

10 – 5 = 
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñåë 8 ³ 9

  1. Äîñë³äè òàáëèö³ äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñåë 8 ³ 9. 

 2. Îá÷èñëè ³ ç’ºäíàé çà çðàçêîì.

 3.

 4. Îëÿ ìàº 2 ïðîñò³ îë³âö³, à êîëüîðîâèõ — íà 
8 á³ëüøå. Ñê³ëüêè êîëüîðîâèõ îë³âö³â ó Îë³?

 5.

1 + 8 = 9

2 + 8 = 10

9 – 8 = 1

10 – 8 = 2

1 + 9 = 10 10 – 9 = 1

Çá³ëüø ÷èñëî 1

íà 7 íà 8 íà 9 

Çìåíø ÷èñëî 10

íà 7 íà 8 íà 9

Â³äïîâ³äü: êîëüîðîâèõ îë³âö³â.

10 9 1 2

1 + 8

9 – 8
10 – 8

2 + 8
1 + 9

10 – 9

= (____.)
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 6. Áàáóñÿ êóïèëà 10 ìîðêâèí, à áóðÿ-
ê³â — íà 8 ìåíøå. Ñê³ëüêè áóðÿê³â 
êóïèëà áàáóñÿ?

 7. ×è ìîæíà öèìè êàçêîâèìè ìî íå òà-
ìè çàïëàòèòè òàê³ ñóìè:

 5 âîëîøîê; 6 âîëîøîê; 
 7 âîëîøîê; 8 âîëîøîê; 
 9 âîëîøîê; 10 âîëîøîê?

 Çàïèøè â³äïîâ³äí³ ÷èñëà.

 8. Âèêîíàéòå ä³¿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

 1.         2.
         

 9. Ñêëàäè ³ ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó ïðî â³äð³çêè.

Â³äïîâ³äü: áóðÿêè.

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

10 ñì

?8 ñì

= (____.)

Â³äïîâ³äü: ñàíòèìåòðè.

= (____)

6 äåñ. + 3 äåñ. =  äåñ. 5 äåñ. + 4 äåñ. =  äåñ.
60 + 30 = 50 + 40 = 

6 äåñ. + 4 äåñ. =  äåñ. 9 äåñ. – 5 äåñ. =  äåñ.
60 + 40 = 90 – 50 = 

8 äåñ. – 1 äåñ. =  äåñ. 3 äåñ. + 7 äåñ. =  äåñ.
80 – 10 = 30 + 70 = 
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!
Ê³ëîãðàì

  1. Õë³áèíà ìàº ìàñó 1 ê³ëîãðàì. 

 2. ßêèé òîâñòóí íàéâàæ÷èé? Íà ñê³ëüêè ê³ëîãðà ì³â ñèí³é 
òîâñòóí âàæ÷èé çà îðàíæåâîãî? Íà ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â 
÷åðâîíèé òîâñòóí ëåã øèé çà ñèíüîãî?

 3. Ñê³ëüêè ê³ëîãðàì³â ³ íà ÿêó øàëüêó 
òåðåç³â òðå áà äîäàòè, ùîá òåðåçè 
áóëè â ð³âíîâàç³? Äîìàëþé ãèðþ 
ç â³äïîâ³äíèì íàïèñîì.

 4. Òîâñòóí ìàñîþ 6 êã íåñå ãèðþ, âàæ-
÷ó çà íüîãî íà 2 êã. ßêà ìàñà ãèð³?

 5.  ßêà ìàñà ÿáëóêà? Ïîì³ðêóé, ÷î ìó ìàñó âèì³ðþþòü ê³ ëî-
ãðà ìàìè, à íå öó êåðêàìè. 

1
êã

1 ê³ëîãðàì — 1 êã

êã
2

êã
3

êã
2

êã
3

Â³äïîâ³äü: ê³ëîãðàì³â.

= (____)
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 6. ßêà ìàñà äèí³?

 7. Çà äîïîìîãîþ ÿêèõ ãèð ìîæíà çâàæèòè ö³ ïîñèëêè? 
Âêàæè ñòð³ëêàìè.

 8. ßêà ìàñà ïîñèëêè?

 9. 1.  Âèêîíàéòå ä³¿. Ï³äêðåñë³òü íàéìåíøó ñóìó.

 2.  Âèêîíàéòå ä³¿. Ï³äêðåñë³òü íàéá³ëüøó ð³çíèöþ.  
  

Â³äïîâ³äü: ê³ëîãðàìè.

4 êã

Íà 1 êã ìåíøå

Âêàæè ñòð³ëêàìè.

9 êã7 êã

Â³äïîâ³äü: Â³äïîâ³äü:ê³ëîãðàìè. ê³ëîãðàì³â.

1) 2)

5 + 5 = 10 – 6 = 1 + 9 = 

5 + 3 = 8 – 6 = 2 + 7 = 

10 – 8 = 4 + 6 = 9 – 8 = 

10 – 5 = 3 + 7 = 10 – 4 = 

= (____)

= (____) = (____)
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!
Ë³òð

  1. Ó ïàêåò³, ïëÿøö³ òà áàíö³ âì³ùóºòüñÿ 1 ë³òð ñîêó. 

 2. Çàïèøè, ñê³ëüêè ë³òð³â âîäè â öèõ ïîñóäèíàõ.

 3. Â îäí³é áàíö³ áóëî 3 ë âîäè, 
à â äðóã³é — íà 2 ë ìåíøå. 
Ñê³ëüêè ë³òð³â âîäè áóëî 
â äðóã³é áàíö³?

 4. Ó áàíö³ 4 ë ñîêó, à â á³äîí³ — 6 ë. Ñê³ëüêè ë³òð³â ñîêó 
â áàíö³ òà á³äîí³ ðàçîì?

1 ë
1 ë

1 ë

1 ë³òð — 1 ë

1 ë 1 ë 1 ë1 ë 1 ë1 ë3 ë

ë ë

Â³äïîâ³äü: ë³òð.

Â³äïîâ³äü: ë³òð³â.

= (____)

= (____)
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 5. Ó á³äîí³ áóëî 6 ë ñîêó. Ïðîòÿãîì äíÿ 2 ë ñîêó âèïèëè. 
Ñê³ëüêè ë³òð³â ñîêó çàëèøèëîñÿ â á³äîí³?

 6. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ë³òð³â âîäè â á³äîí³, 
í³æ ó êàí³ñòð³?

 7. Ñêëàä³òü òà ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.
 1.      2. 

 8. Çàïîâíè ö³êàâ³ êâàäðàòè çà çðàçêîì.

 9. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

Â³äïîâ³äü: íà     ë á³ëüøå.

8 ë5 ë= (____)

Â³äïîâ³äü: Â³äïîâ³äü:ë³òð³â. ë³òð³â.

8 ë

Áóëî Äîëèëè Ñòàëî

6 ë 2 ë ?

 1.      2. 

? 3 ë

= (____) = (____)

9 – 2 =
– – –
3 – 1 =
= = =

– =

1 + 4 =
+ – +
5 – 3 =
= = =

+ =

3 + 2 =
+ + +
3 + 1 =
= = =

+ =

Â³äïîâ³äü: ë³òðè.
= (____)

40
¯

50
Î

60
Ï

30
Ç

20
Ä
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Äåñÿòü äåñÿòê³â. Ïîð³âíÿííÿ çàäà÷

10 äåñÿòê³â — öå 1 ñîòíÿ, àáî ñòî.
10 äåñ. = 1 ñîò.
1 ñîò. = 100 îä.

4 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ.

40 + 20 = 

10 äåñ. – 1 äåñ. =  äåñ. 
100 – 10 = 

5 äåñ. + 3 äåñ. =  äåñ.
50 + 30 = 

10 äåñ. – 5 äåñ. =  äåñ.
100 – 50 = 

8 äåñ. + 2 äåñ. =  äåñ. 
80 + 20 = 

10 äåñ. – 4 äåñ. =  äåñ.
100 – 40 = 

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

  1. Ó âåëèê³é êîðîáö³ äåñÿòü ìàëèõ 
êîðîáîê ³ç öóêåðêàìè. Ó êîæí³é 
ìàë³é êîðîáö³ — îäèí äåñÿòîê 
öóêåðîê. Ñê³ëüêè äåñÿòê³â öóêå-
ðîê ó âåëèê³é êîðîáö³? Ñê³ëüêè 
öå öóêåðîê? 

 2. Îá÷èñëè.      

 3. Âèêîíàéòå ä³¿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

 1.      2.

=

?
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 4. Ðîçâ’ÿæè ³ ïîð³âíÿé çàäà÷³.

1)  Ó ïðèòóëêó äëÿ òâàðèí áóëî 8 êîòèê³â ³ 6 ïåñèê³â. Êîãî 
áóëî ìåíøå ³ íà ñê³ëüêè?

2)  Ó ïðèòóëîê äëÿ òâàðèí âîëîíòåðè ïðèâåçëè 8 ÿùè-
ê³â êîðìó äëÿ êîò³â, à êîðìó äëÿ ñîáàê — íà 2 ÿùèêè 
ìåíøå. Ñê³ëüêè ÿùèê³â êîðìó äëÿ ñîáàê ïðèâåçëè 
âîëîíòåðè?

 5. ßêà ìàñà òîâñòóíà? 

 ßêà ìàñà ãèð?

 6.

 7. ßê³ ô³ãóðè óòâîðþþòü ñï³ëüí³ ÷àñòèíè òðèêóòíèê³â? Íà-
âåäè ö³ ô³ãóðè ïðîñòèì îë³âöåì.

6 + 3  8 + 2 2 + 7 3 + 5 6 + 4 10 – 1

5 + 3 8 – 2 3 + 7 5 + 5 4 + 5 10 – 2

Â³äïîâ³äü: ïåñèê³â íà  ìåíøå.

Â³äïîâ³äü: ÿùèê³â.

Â³äïîâ³äü:

Â³äïîâ³äü:

ê³ëîãðàìè.

ê³ëîãðàì³â.
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Äîäàâàííÿ ê³ëüêîõ äîäàíê³â

5 + 3 = 5 + 1 + 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

= =

= =

= =

+4

  1. Äîñë³äè, ÿê ìîæíà äîäàòè ê³ëüêà äîäàíê³â. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿêèì ³ùå ñïîñîáîì 
ìîæíà çíàéòè ñóìó 3 + 4. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 3.  Çíàéäè ñóìè ê³ëüêîõ äîäàíê³â.

 4. Çàïèøè é âèêîíàé äîäàâàííÿ. Ïîð³âíÿé îòðèìàí³ ñóìè.
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 5.

 6. 1. 

2.

 7. Ó êàí³ñòð³ áóëî 10 ë âîäè. ×îòèðè ë³òðè ïå ðåëèëè â áàí-
êó. Ñê³ëüêè ë³òð³â âî äè çà ëèøèëîñÿ â êàí³ñòð³?

 8. Ó êðóãîâèõ âèðàçàõ ðåçóëüòàò ïåðøîãî âèðàçó ñòàº ïî-
÷àòêîì íàñòóïíîãî, à ðåçóëüòàò îñòàííüîãî — ïî÷àòêîì 
ïåðøîãî. Çàïèøè ¿õ ó ïîòð³áíîìó ïîðÿäêó òà âèêîíàé 
îá÷èñëåííÿ.

5 + 2 + 2 = 4 + 3 + 3 =

4 + 4 + 1 = 3 + 3 + 3 = 

Â³äïîâ³äü: á³ëî÷îê.

7 + 1 + 2 = 2 + 5 + 2 = 

2 + 2 + 2 = 1 + 6 + 1 = 

2 + 5 10 – 9 7 – 4 6 + 4 8 – 3
3 + 3 9 – 7 1 + 7 4 + 5 5 – 1

= (____.)

Â³äïîâ³äü: ë³òð³â.
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Â³äí³ìàííÿ ê³ëüêîõ ÷èñåë

  1. Äîñë³äè, ÿê âèêîíóþòü â³äí³ìàííÿ ê³ëüêîõ ÷èñåë. 

 2. Ïîÿñíè íà îñíîâ³ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê ìîæíà çíàéòè ð³ç-
íèöþ 7 – 2. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 3. Âèêîíàé â³äí³ìàííÿ.

 4.

7 – 5 = 2

7 – 4 – 1 = 2

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Â³äïîâ³äü: êåêñ.

=

=

=

=

= (____)

–2

Áóëî

6

Ç’¿ëà
Îëÿ

3

Ç’¿â
Òàðàñ

2

Çàëèøè-
ëîñÿ

?

Áóëî

6

Ç’¿ëà
Îëÿ

3

Ç’¿â
Òàðàñ

2

Çàëèøè-
ëîñÿ

?

Áóëî

6

Ç’¿ëà
Îëÿ

3

Ç’¿â
Òàðàñ

2

Çàëèøè-
ëîñÿ

?

Áóëî

6

Ç’¿ëà
Îëÿ

3

Ç’¿â
Òàðàñ

2

Çàëèøè-
ëîñÿ

?
236

= =
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 5. ²ðèíêà ïóñòèëà 5 ïàïåðîâèõ êîðàáëèê³â ó ñòðó-
ìî÷îê. Äâà êîðàáëèêè ïîòîíóëè. Ñê³ëüêè êî-
ðàáëè ê³â òðèìàºòüñÿ íà ïëàâó?

 6. Íà ñîíå÷êó ãð³ëîñÿ 3 æàáêè. Êîëè äî íèõ ïðè-
ºäíàëîñÿ ùå äåê³ëüêà, òî âñ³õ æàáîê ñòàëî 7. 
Ñê³ëüêè æàáîê ïðèºäíàëîñÿ?

 7. 1.   

2.

 8. Âèì³ðÿé ³ çàïèøè äîâæèíè 
ñòîð³í ÷îòèðèêóòíèêà. Çíàé-
äè ñóìó äîâæèí íàéá³ëüøî¿ 
³ íàéìåíøî¿ ñòîð³í.

 9.  Äîïîâíè êîðîáêó äî 10 äåñÿòê³â öóêåðîê. Çà áàæàííÿì 
äîìàëþé êîðîáêè é öóêåðêè â íèõ.

êîðàáëèêè.

Â³äïîâ³äü: æàáêè.

5 – 3 – 1 = 6 + 1 + 2 = 

2 + 1 + 5 = 10 – 3 – 1 = 

9 – 6 – 2 = 2 + 3 + 4 = 

1 + 3 + 5 = 8 – 5 – 2 = 

8 äåñ. +  äåñ. = 10 äåñ.

80 +  = 100

Â³äïîâ³äü:

Â³äïîâ³äü: ñàíòèìåòð³â.
= (ñì)

ñì
ñì

ñì

ñì
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!
Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ïî îäèíèö³

  1. Äîñë³äè, ÿê ìîæíà âèêîíàòè äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ 
ïî îäèíèö³. 

 2. Ïîÿñíè çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó, ÿê ìîæíà âèêîíàòè 
äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ ïî îäèíèö³. Äîïèøè ðåçóëüòàòè.

 3. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 4. Îáâåäè íàéìåíøå ç ïîäàíèõ ÷èñåë.

80         20         100         40

4 – 1 – 1

4 – 2

6 + 1 + 1 + 1

6 + 3

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

= =

==

= =

= =

==
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 5. Çà ìàëþíêàìè ñêëàä³òü ³ ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.        2.

 6. Òðîº ðèáàëîê ìàëè 7 ðè áèí. Êîæåí 
³ç íèõ ñï³é ìàâ ùå ïî îäí³é ðèáèí³. 
Ñê³ëüêè âñüîãî ðèáèí ñòàëî â ðè-
áàëîê?

 7. Îá÷èñëè çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.

 8. Ïåòðèê çðîáèâ 7 ïàïåðîâèõ ë³òà÷ê³â, à Ñí³æàíà — íà 
2 á³ëüøå. Ñê³ëüêè ë³òà÷ê³â çðîáèëà Ñí³æàíà?

 9. ßê³ ô³ãóðè ìîæíà ñõîâàòè çà ³íøèìè ô³ãóðàìè? Çà ÿêèìè 
ñàìå?

Â³äïîâ³äü: Â³äïîâ³äü:êíèæîê. êëóáî÷ê³â.

 1.        2.

7

Â³äïîâ³äü: ðèáèí.

10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

 +  +  + = (____.)

= =

= =

= (____.) = (____.)

Â³äïîâ³äü: ë³òà÷ê³â.
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Äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ÷èñåë ÷àñòèíàìè

  1. Äîñë³äè, ÿê âèêîíàëè äîäàâàííÿ ³ â³äí³ìàííÿ ÷èñåë. 
Çðîáè âèñíîâîê. 

 2. Âèêîíàé äîäàâàííÿ òà â³äí³ìàííÿ ç ïîÿñíåííÿì. Äîïèøè 
ïîòð³áí³ ÷èñëà.

 3.

×èñëà ìîæíà äîäàâàòè ³ â³äí³ìàòè ÷àñòèíàìè.

3 + 6 = 9             3 + 4 + 2 = 9

9 – 6 = 3             9 – 4 – 2 = 3

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Â³äïîâ³äü: êâ³òîê.

Ïîäàðóâàëè ÇàëèøèëîñÿÁóëî

8 ?

9 – 2 – = 

2 +  + = 

9 –  – = 

 –  – = 

= (_____.)= (____.)
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 4.  Âèçíà÷ äîâæèíó ëàìàíî¿ ë³í³¿.

 5. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

 6. Ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó. Ï³äêðåñëè ïîòð³áíó â³äïîâ³äü.

Â³ä êîçè íàäî¿ëè 3 ë ìîëîêà. ²ç 2 ë ìîëîêà çðîáèëè ñèð, 
à ðåøòó âèïèëè. Ñê³ëüêè ë³òð³â ìîëîêà âèïèëè?

1 êîçà 1 ë 2 ë 5 ë

 7. Çàïèøè òà âèêîíàé îá÷èñëåííÿ çà çðàçêîì.

Â³äïîâ³äü: ñàíòèìåòð³â.

20

Ê

30

×

40

È

50

Í

60

È

70

Ñ

10

À

 +  + =  (ñì)
ñì ñì ñì

=

=

=

=

  5 + 3 = 5 + 1 + 1 + 1 = 8    

  7 – 4 = 7 – 1 – 1 – 1 – 1 = 3     
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Ãðèâíÿ

  1. Íàö³îíàëüíîþ âàëþòîþ Óêðà¿íè º ãðèâíÿ. 
 Ðîçãëÿíü çîáðàæåííÿ óêðà¿íñüêèõ ãðîøåé.

 2. Ä³òè ãðàëè â ìàãàçèí.

1)  ²ç ÿêîãî ãàìàíöÿ ïëàòèëè çà òó ÷è ³íøó ð³÷, ÿêùî êîæíó 
³ãðàøêó êóïóâà ëè ç îêðåìîãî ãàìàíöÿ?

 2)  Ó ÿêîìó ãàìàíö³ íàéá³ëüøå ãðîøåé? Ó ÿêîìó ãàìàíö³ 
íàéá³ëüøå ìîíåò?

 3)  Ñê³ëüêè ãðèâåíü çäà÷³ ìîæíà îòðèìàòè, ÿêùî çàïëà-
òèòè çà êîðàáëèê ³ç çåëåíîãî ãàìàíöÿ?

 4)  Ñê³ëüêè âñüîãî ìîíåò ïî 1 ãðèâí³?
 5)  Çíàéäè ñåðåä ìîíåò íàéá³ëüøó çà âàðò³ñòþ. Ñê³ëüêè 

º òàêèõ ìîíåò?

7ê. 6ê. 3ê. 10ê.10 ãðí3 ãðí6 ãðí7 ãðí

!
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 3. Ñê³ëüêè êîï³éîê ó ãðèâí³? Äîìàëþé ìîíåòè 
ïî 10 êîï.

 4. Îäèí çîøèò êîøòóº 4 ãðí. Ñê³ëüêè ãðèâåíü êîøòóþòü 
äâà òàê³ çîøèòè?

 5. Ï³äêðåñëè ïîòð³áíó â³äïîâ³äü.

Ä³òè çíàéøëè ñêàðá, ó ÿêîìó áóëî 3 çîëîò³ òà 4 ñð³áí³ 
ìîíåòè, à áðîíçîâèõ ñò³ëüêè, ñê³ëüêè çîëîòèõ ³ ñð³áíèõ 
ìîíåò ðàçîì. Ñê³ëüêè áðîíçîâèõ ìîíåò áóëî ó ñêàðá³?

 6. Äîïèøè ïðîïóùåí³ ÷èñëà.

 7. Â Îë³ áóëî 6 ãðèâåíü. Òàòî äàâ ¿é ùå ãðîøåé, ³ â ä³â÷èíêè 
ñòàëî 10 ãðèâåíü. Ñê³ëüêè ãðèâåíü äàâ äîíüö³ òàòî?

 8.

100 êîï. = 1 ãðí

Â³äïîâ³äü: ãðèâåíü.

3
ìîíåòè

1
ìîíåòà

4
ìîíåòè

7
ìîíåò

+2
_
3

Â³äïîâ³äü: ãðèâí³.

5 ãðí  50 êîï. 6 ãðí  10 êîï.

10 ãðí 10 êîï. 1 ãðí 100 êîï.
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×èñëîâèé âèðàç. 
Çíà÷åííÿ ÷èñëîâîãî âèðàçó

  1.

 2. Îáâåäè ÷èñëîâ³ âèðàçè.

 3. Çíàéäè çíà÷åííÿ âèðàç³â.

 4. Ñåðåä öèõ âèðàç³â º äâà, ÿê³ òè íå çìîæåø îá÷èñëèòè. 
Çíàéäè çíà÷åííÿ ðåøòè âèðàç³â.

 5. Çà ìàëþíêîì ñêëàäè ³ çàïèøè âèðàç. Ïðî÷èòàé éîãî 
ïî-ð³çíîìó.

Öå âèðàçè
6 – 4 + 2

1 + 3

Ö³ çàïèñè íå º âèðàçàìè
2 + 3 = 5

3 > 2

×èñëà, ïîºäíàí³ çíàêàìè àðèôìåòè÷íèõ ä³é, 
íàçèâàþòü ÷èñëîâèì âèðàçîì.

ßêùî âèêîíàòè âñ³ ä³¿ ó âèðàç³, 
çíàéäåìî çíà÷åííÿ âèðàçó.

8 + 2

20 + 40 5 – 81 ãðí  40 êîï.
1 160 – 50 6 + 4

10 – 5
7 – 2

6 > 4
4 > 05 + 3 = 8 9 + 1 – 2

3 + 6 – 5 = 

10 – 7 + 1 – 3 = 30 + 60 – 50 = 

2 + 2 + 1 + 5 = 

êãñì

7 = 7
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 6. Çà ìàëþíêîì ñêëàäè ³ çàïèøè îäèí âèðàç íà äîäàâàííÿ 
òà äâà âèðàçè íà â³äí³ìàííÿ.

 7. Íà áîëîò³ áóëî 3 ëåëåêè. Äî íèõ ïðèºäíàëîñÿ ùå 7 ëå-
ëåê. Ñê³ëüêè ëåëåê ñòàëî?

 8. ßêèé öèáàíü íà ìà ëþíêó íàéâè-
ùèé? Íà ñê³ëüêè ñàí òèìåòð³â â³í 
âèùèé â³ä íàé íèæ÷îãî öèáàíÿ? 
Âèì³ðÿé ³ çàïèøè.

 9. Íàêðåñëè â³äð³çîê çàâ äîâæêè ÿê æîâòèé öè áàíü, à ïîò³ì 
ïî çíà÷ íà íüîìó äîâ æèíó çåëå íî ãî öèáàíÿ.

Â³äïîâ³äü: ëåëåê.

Áóëî ÑòàëîÏðèºäíàëîñÿ

3 ?7
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Ð³âí³ñòü, íåð³âí³ñòü

 1.

 2. Ï³äêðåñëè ïðàâèëüí³ ð³âíîñò³ òà íåð³âíîñò³.

 3. Ïðî÷èòàé ð³âíîñò³ ð³çíèìè ñïîñîáàìè, âèêîðèñòîâóþ÷è 
ö³ ñëîâà.

 4. ²ç ÷èñåë 8, 1, 7 ñêëàäè ³ çàïèøè ïðàâèëüí³ ð³âíîñò³.

Ïðàâèëüí³ ð³âíîñò³
5 – 3 = 2

4 + 3 – 1 = 6

Ïðàâèëüí³ íåð³âíîñò³
8 > 4

5 – 4 < 9

Íåïðàâèëüí³ ð³âíîñò³
10 – 8 = 4

80 – 40 = 20

Íåïðàâèëüí³ íåð³âíîñò³
10 > 40

8 + 1 < 2 + 1

Âèðàçè, ïîºäíàí³ ç ÷èñëàìè àáî ³íøèìè âèðàçàìè 
çíàêîì «=», íàçèâàþòü ð³âíîñòÿìè.

×èñëà àáî âèðàçè, ïîºäíàí³ çíàêàìè «>», «<», 
íàçèâàþòü íåð³âíîñòÿìè.

5 + 2 – 1 = 6

9 – 1 = 10

1 < 5

2 – 2 > 2 + 1

6 + 2 = 8

äîäàòè
ïëþñ

çá³ëüøèòè
ñóìà

9 – 3 = 6

â³äíÿòè
ì³íóñ

çìåíøèòè
ð³çíèöÿ
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 5.

 6.  Ñêëàä³òü òà ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³.

 1.         2.

 7.

 8. Ñòîðîíè äàíîãî òðèêóòíèêà íàâåäè çåëåíèì êîëüîðîì, 
à âåðøèíè ïîçíà÷ ÷åðâîíèì.

Þðêî   Îëÿ   Îëåã
   6         2       1

? 9

Â³äïîâ³äü: Â³äïîâ³äü:êîðàáëèê³â. êóëüêè.

?

5 + 1 – 3 2 + 6 – 16 – 2 – 2 4 + 2 + 3
7 – 3 – 39 – 1 + 2 8 – 2 – 1

1 + 4 – 13 + 4 – 1 10 – 3 + 1
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Óðîê-äîñë³äæåííÿ. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷. 
Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàç³â

 1. Ðîçâ’ÿæ³òü çàäà÷³. Îá´ðóíòóéòå âèá³ð ä³¿.
1.  Ïðåçèäåíò íàãîðîäèâ 5 çàõèñíèê³â 

Óêðà¿íè îðäåíîì «Çîëîòà Ç³ðêà» òà 
ñò³ëüêè æ çàõèñíèöü îðäåíîì «Çà 
ìóæí³ñòü». Ñê³ëüêè âñüîãî çàõèñíèê³â 
òà çàõèñíèöü íàãîðîäèâ Ïðåçèäåíò 
Óêðà¿íè? 

Â³äïîâ³äü: çàõèñíèê³â òà çàõèñíèöü.

2.  Ó âàç³ ëåæàëî 10 ò³ñòå÷îê. Îëÿ âçÿëà 3 ò³ñòå÷êà. 
Ñê³ëüêè ò³ñòå÷îê çàëèøèëîñü ó âàç³?

  3.

 2. Âèì³ðÿé ³ çàïèøè äîâæèíè 
ñòîð³í ÷îòèðèêóòíèêà. Íà 
ñê³ëüêè ñàíòèìåòð³â íàé-
äîâøà éîãî ñòîðîíà á³ëüøà 
â³ä íàéêîðîòøî¿?

Â³äïîâ³äü: ò³ñòå÷îê.

ñì

ñì

ñì
ñì

= (____)

Â³äïîâ³äü: íà  ñàíòèìåòðè á³ëüøà.

Â³äïîâ³äü: ìîðêâè íà  êã ìåíøå.

íà ?
8 êã

5 êã
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 3. Îäèí êîâàëü âèêóâàâ 10 äåòàëåé äî âîð³ò, à ³íøèé êî-
âàëü — íà 3 äåòàë³ ìåíøå. Ñê³ëüêè äåòàëåé âèêóâàâ 
³íøèé êîâàëü? 

 4. Ðîçòàøóé ë³òåðè â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ÷èñåë ³ îòðèìàºø 
ñëîâî. Çàïèøè éîãî.

 5. Äîïîâíè äî ãðèâí³.

 6.

 7. Ó âàçó, ÿêà âì³ùóº 10 ë âîäè, íàëèëè 4 ë. Ñê³ëü-
êè ë³òð³â âîäè ìîæíà ùå äîëèòè â öþ âàçó?

6
Í

10
Ê

9
Î

1
Ä

5
À

4
Ä

2
Î

60 + = 100

60 êîï. + êîï. = 1 ãðí

?

4 + 1  4 – 1 10 – 3 10 – 4

3 + 4 1 + 7

5 + 2 2 + 5 10 + 0 2 + 8

8 – 3 6 – 3

Â³äïîâ³äü: äåòàëåé.

Â³äïîâ³äü: ë³òð³â.

= (____.)

äåòàëåé
íà 3 ìåíøå

10 ?
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Ö²ÊÀÂ² ÇÀÂÄÀÍÍß

Çàäà÷³ ïðî æîëóä³ òà êàøòàíè

 ßêùî ÿêàñü ³ç öèõ çàäà÷ âèêëè÷å â òåáå òðóä-
íîù³, ðîçêëàäè íà ñòîë³ êàø òàíè ³ æîëóä³ òà 
ðîçâ’ÿæè çàäà÷ó çà ¿õ äîïîìîãîþ. 

 1. Ó êîðîáö³ æèëè 10 êàøòàí³â ³ 10 æîëóä³â. ßêèõ 
ìåøêàíö³â áóëî á³ëüøå ³ íà ñê³ëüêè?

 2. Íà òåðåçàõ ãîéäàþòüñÿ 3 êàøòàíè ³ 7 æîëóä³â. Ñê³ëüêè 
âñüîãî ïëîä³â ãîéäàºòüñÿ íà òåðåçàõ?

 3. Òðè æîëóä³ ³ ñò³ëüêè æ êàøòàí³â ãðàþòüñÿ  â õîâàíêè ï³ä 
ñòîëîì. Ñê³ëüêè âñüîãî ïëîä³â áåðå ó÷àñòü ó ãð³?

 4. Ãðàâö³ çàãóáèëè 3 ãîðîøèíêè-ì’ÿ-
÷³. Ñê³ëüêè ì’ÿ÷³â çàëèøèëîñü, 
ÿêùî ñïî÷àòêó ¿õ áóëî 9?



89

 5. Ó ìèñö³ ç âîäîþ ïëàâàëî 4 æîëóä³. Äî íèõ ïðèºäíàëîñÿ 
ùå 3. Ñê³ëüêè âñüîãî æîëóä³â òåïåð ïëàâàº ó ìèñö³?

 6. Íà ñòîë³ áóëî 10 êàøòàí³â. Äâà êàøòàíè ñòðèá íóëè íà 
ï³äëîãó. Ñê³ëüêè êàøòàí³â çàëè øèëîñÿ íà ñòîë³?

 7. Òðè æîëóä³ òà 6 êàøòàí³â ñïåðå÷àþòüñÿ, ÷èé áàòü êî 
âèùèé. Íà ñê³ëüêè ìåíøå æîëóä³â, í³æ êàøòàí³â, áåðå 
ó÷àñòü ó ñóïåðå÷ö³?

8. ²ç 10 æîëóä³â ò³ëüêè 4 ìàþòü øàïî÷êè. Ñê³ëüêè æîëóä³â 
øàïî÷îê íå ìàþòü?

9. Íà ñòîë³ ñòîÿëî 5 ÷à øîê. Â³ñ³ì  æîëóä³â 
âèð³øèëè â íèõ îñå ëè òèñÿ. Ñê³ëüêîì æî-
ëó äÿì ÷àøîê íå âèñòà ÷èëî, ÿêùî â êîæ-
í³é ÷àøö³ ìîæå æèòè ò³ëüêè îäèí æîëóäü?
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10. Äåâ’ÿòü æîëóä³â âèð³øèëè ñêóïàòèñÿ. Äâà ç íèõ ï³ñëÿ 
êóïàííÿ äîáðå âèòåðëèñÿ, à ðåøòà íàìîêëè ³ ïðîðîñëè. 
Ñê³ëüêè äóá³â âèðîñòå, ÿêùî æîäåí ïðîðîñëèé æîëóäü 
íå çàãèíå?

11. Êàøòàíè çíàéøëè ÷îðíèëî é 6 ³ç íèõ ïåðå ôàðáóâàëèñÿ. 
Ñê³ëüêè êàøòàí³â íå çì³íþâàëè êîëüîðó, ÿêùî âñüîãî ¿õ 
áóëî 10?

12. Êàøòàíè íåíàðîêîì ðîçëèëè íà ï³äëîãó ÷îðíèëî. 
²ç 5 ÷îðíèëüíèõ ïëÿì 3 âîíè çìîãëè âèòåðòè. Ñê³ëüêè 
ïëÿì çàëèøèëîñü?

 13. Ë³ñîâ³ ä³òêè ïîáóäóâàëè ñîá³ äâà 
áóäèíî÷êè. Â îäíîìó æèâóòü 9 æî-
ëóä³â, à â ³íøîìó — 6 êàøòàí³â. Íà 
ñê³ëüêè ìåíøå ìåøêàíö³â ó êàøòà-
íîâîìó áóäèíî÷êó?
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14. Ï’ÿòü ïðîðîñëèõ æîëóä³â ï³øëè æèòè â ë³ñ, à òðè — â ïàðê. 
Ñê³ëüêè æîëóä³â æèâóòü ó ë³ñ³ é ïàðêó ðàçîì?

 15. Â³ñ³ì æîëóä³â ï³øëè øóêàòè âîäó. Ê³ëüêà æîëóä³â çàáëó-
êàëè, à 2 ä³éøëè äî âîäè. Ñê³ëüêè æîëóä³â çàáëóêàëî?

 16. Äâà æîëóä³ çíàéøëè äðóç³â, ÿê³ çàáëóêàëè. Ïåðøèé æî-
ëóäü çíàéøîâ 2 äðóç³â, à äðóãèé — íà 2 á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
äðóç³â çíàéøîâ äðóãèé æîëóäü?

 17. ×îòèðè æîëóä³ ³ ñò³ëüêè æ êàøòàí³â çìàãàëèñÿ ç á³ãó. 
Ñê³ëüêè á³ãóí³â áðàëî ó÷àñòü ó çìàãàííÿõ?

 18. Ñ³ì êàøòàí³â îñåëèëèñü ó êâ³òêîâèõ ãîðùèêàõ, 
àëå 5 ³ç íèõ ïåðåäó  ìà ëè é ï³øëè æèòè íà âó ëè-
öþ. Ñê³ëü êè êàø òàí³â çàëè øè ëîñü ó ãîðùèêàõ?
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Çàäà÷³ ïðî Øàõîâå êîðîë³âñòâî

1. Êîæåí øàõîâèé êîðîëü ìàº 2 îô³öåðè òà 8 ñîëäàò³â- 
ï³øàê³â. Ñê³ëüêè â êîðîëÿ ñîëäàò³â ³ îô³öåð³â ðàçîì?

2. Êîðîëü ç³áðàâñÿ íà â³éíó ç³ 
ñâî¿ìè 8 ï³øàêà ìè, àëå êîðîëåâà 
7 ï³øàê³â çàáðàëà äîïî ìàãàòè íà 
êóõíþ. Ñê³ëüêè ï³øàê³â çàëèøèëîñü 
ó êîðîëÿ?

 3. Êîðîëü îðãàí³çóâàâ îë³ìï³éñüê³ ³ãðè. Ó íèõ áðàëè ó÷àñòü 
8 á³ëèõ ³ 10 ÷îðíèõ ô³ãóð. Íà ñê³ëüêè ìåíøå áóëî á³ëèõ 
ô³ãóð, í³æ ÷îðíèõ?

4. Á³ëèé êîðîëü ïðîñêàêàâ íà ñâî¿õ êîíÿõ 7 êðóã³â íàâêîëî 
øàõ³âíèö³, à ÷îðíèé êîðîëü — íà 2 êðóãè á³ëüøå. Ñê³ëüêè 
êðóã³â íàâêîëî øàõ³âíèö³ çðîáèâ ÷îðíèé êîðîëü?
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5. Á³ëèé ê³íü 8 ðàç³â ïåðåñòðèáóâàâ ÷åðåç áàøòó-òóðó, 
à ÷îðíèé — ò³ëüêè 5. Íà ñê³ëüêè  ìåíøå ñòðèáê³â çðîáèâ 
÷îðíèé ê³íü?

6. Á³ëèé êîðîëü ïîîá³öÿâ çðîáèòè ñâîãî ï³øàêà îô³öåðîì, 
ÿêùî òîé îòðèìàº 5 ïåðåìîã ó çìà ãàííÿõ. Ï³øàê ïåðåì³ã 
ó 9 çìàãàííÿõ. Íà ñê³ëüêè á³ëüøå ïåðåìîã çä³éñíèâ 
ï³øàê, í³æ áóëî ïîòð³áíî? 

7. Á³ëèé ï³øàê ïåðåì³ã ó ôåõòóâàíí³ 
7 ÷îðíèõ ï³øàê³â ³ 2 îô³öåð³â. 
Ñê³ëüêè ÷îðíèõ ñó ïðî  òèâ  íè ê³â 
ïåðåì³ã á³ ëèé ï³øàê?

 8. Íà ñâÿòêîâèé ñò³ë êîðîëåâà ïîäàëà 10 çâè ÷àéíèõ òîðò³â 
³ 6 òîðò³â ç ìîðîçèâà. Íà ñê³ëüêè ìåíøå áóëî õîëîäíèõ 
òîðò³â, í³æ çâè÷àéíèõ?
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